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Niederschrift über die 4. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Ramstedt am 07.03.2019 im Dörpshuus in Ramstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
Anwesend: 
Bürgermeister Holger Schefer 
Gemeindevertreterin Petra Riemke 
Gemeindevertreter Stefan Lukas 
Gemeindevertreter Carsten Petersen 
Gemeindevertreterin Silvia Jenß 
Gemeindevertreterin Gunhild Koester 
Gemeindevertreter Joachim Sümnick 
Gemeindevertreter Thore Clausen 
Gemeindevertreter Jan Carstensen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Nele Flatterich, Amt Nordsee-Treene, Schriftführerin 
Horst Köchling, Schiedswesen 
sowie 15 Zuhörerinnen und Zuhörer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 

a) Dringlichkeitsanträge  
b) Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte 

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 3. 
Sitzung am 06.12.2018 

4. Vorstellung des Schiedswesens 
Referent: Herr Horst Köchling 

5. Einwohnerfragestunde 
6. Bericht des Bürgermeisters 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
8. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
9. Sachstandsbericht zum Umbau des Feuerwehrgerätehauses 
10. Sachstandsbericht zum Neubau des Gemeindegerätehauses 
11. Beratung und Beschlussfassung zum Beitritt zum Klimabündnis Nordfriesland 
12. Beratung und Beschlussfassung zum Beitritt zur Lokalen Aktion "Runder Tisch Na-

turschutz e.V." 
13. Beratung und Beschlussfassung zur Unterzeichnung der Resolution zur geplanten 

Reform der Kindertagesstätten(KiTa)-Finanzierung 
14. Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe der Sportplatzsanierung / Spielfläche 
15. Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe der Erschließung der Hausanschlüsse 

für die Abwasserentsorgung "Bürgermeister-Hensen-Weg 17-19" 
16. Beratung und Beschlussfassung zur Erneuerung der Bekanntmachungstafeln 
17. Beratung und Beschlussfassung zu Arbeiten und Beschaffung von Material für den 

Kinderspielplatz - gem. Mängelbericht 
18. Beratung und Beschlussfassung zur Anschaffung eines Hoch-Entasters 
19. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Europawahl am 26.05.2019 
20. Sondervermögen Kameradschaftskasse 
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21. Grundstücksangelegenheiten 
22. Personalangelegenheiten 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
Bürgermeister Holger Schefer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Ramstedt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Ramstedt ist beschlussfä-
hig. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 
a) Dringlichkeitsanträge 
b) Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte    
 
a) Die Tagesordnung wird um TOP 20 Sondervermögen Kameradschaftskasse erweitert, die 
nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
b) Einstimmig wird beschlossen die Tagesordnungspunkte 21 und 22 nicht öffentlich zu be-
handeln. 
 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 3. Sitzung am 06.12.2018       
 
Es liegen keine Einwendungen gegen die Niederschrift vor. Die Niederschrift wird einstimmig 
festgestellt. 
 
 
4. Vorstellung des Schiedswesens 
Referent: Herr Horst Köchling       
 
Herr Köchling stellt das Schiedswesen vor. 
 
 
5. Einwohnerfragestunde       
 

• Ein Bürger regt an, dass die Gräben in der Schulstraße nach den Baumfällarbeiten 
gereinigt werden sollten. 

• Ein Bürger bittet darum, dass der Termin „Saubere Umwelt“ dieses Jahr auf jeden 
Fall stattfinden sollte. 

• Auf Nachfrage erklärt Bürgermeister Schefer das „JÜL-System“ der Grundschule 
Schwabstedt. Für das kommende Schuljahr 2019/2020 sind nur 52 Kinder angemel-
det, aufgrund dessen wird es nur 2 „JÜL-Gruppen“ geben. 

• Auf Nachfrage erläutert Bürgermeister Schefer, dass die Schülerzahlen in den kom-
menden Jahren wieder steigen werden. Das JÜL-System wird gut angenommen. 
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6. Bericht des Bürgermeisters       
 

• Feuerwehr: Der Vorstand wurde durch 2 jüngere Kameraden verstärkt. Sicherheits-
beauftragter wurde Joachim Sümnick. Georg Muhl und Heinrich Carstensen wurden 
für 50 Jahre Mitgliedschaft geehrt. 

• Neuer Vorsitzender des Ramstedter Schützenvereins wurde Erich Koester, 2. Vorsit-
zender wurde Kai Uwe Riemke. 

• Der Verein für Dorfchronik und Landschaftspflege hat eine neue 2. Vorsitzende, Petra 
Riemke. Der Verein trifft sich immer am ersten Dienstag im Monat in „de Schüne-
mannstuv“. 

• Bericht vom Schulverband, hier werden noch viele Gespräche aufgrund von Unge-
reimtheiten folgen. 

• Es wurden weitere Laternen in der Schulstraße aufgestellt. 

• Es sind alle Grundstücke in dem Baugebiet Bürgermeister-Hensen-Weg verkauft.  

• Die Fa. Marose wird den Bauabschnitt in der Schünemann-Saß-Allee im März ab-
schließen. 

• Planung Neubaugebiet: Die Unterlagen wurden beim Kreis und beim Land einge-
reicht. Es liegt bereits eine positive Rückmeldung vom Kreis vor. 

• In der Gemeinde wurden viele Schlegel- und Baumarbeiten durchgeführt. Für weitere 
Maßnahmen in „Specks-Dannen“ sollen noch Angebote eingeholt werden. 

• Es wird eine Umgestaltung der Außenanlagen beim Dörpshuus geplant. Die Gemein-
de freut sich über Partner für die Grünanlagen in der Gemeinde. 

• Für die Hausmeister-Stelle im Dörpshuus wird eine Urlaubs- und Krankenvertretung 
gesucht. 

• Der Rufbus soll am 01.08.2019 starten. 

• Ab dem 01.04.2019 startet die Vermarktung des 3. Vermarktungsgebietes für Breit-
band. Info- und Beratungstermine werden noch bekanntgegeben. Es muss eine An-
schlussquote von 55 % erreicht werden. 

• Bericht von den Bürgermeisterrunden und vom Amtsausschuss.  

• Nächste Termine:  

• 23.03.2019, 10:00 Uhr Schietsammeln 

• 13.04.2019, 10:00 Uhr Aktionstag Sportplatz/Baumschnitt Ge-
meinde 

• 23.04.2019, 19:00 Uhr Infoveranstaltung Breitband, Dörpshuus 

• 16.05.2019 GV-Sitzung 

• Stefan Lukas und Joachim Sümnick berichtet von der Feuerwehrversammlung in 
Schwabstedt 

 
 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
Joachim Sümnick berichtet von der letzten Bau- und Finanzausschusssitzung am 
13.02.2019. 
 
 
8. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

• Petra Riemke erinnert daran, dass die Aufgaben von Hans-Detlef Norden übernom-
men werden müssen, u.a. ist die Prüfung der Feuerlöscher im Dörpshuus fällig. 

• Joachim Sümnick wurde von einem Bürger darauf aufmerksam gemacht, dass eine 
Birke der Gemeinde umzustürzen droht. 
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9. Sachstandsbericht zum Umbau des Feuerwehrgerätehauses       
 
Das Feuerwehrgerätehaus muss umgebaut werden, da Sicherheitsabstände nicht eingehal-
ten werden und keine Abgasabsauganlage vorhanden ist. 
 
Es liegt ein Angebot vor, es ist teurer als erwartet. Es soll geprüft werden, ob die Kosten 
durch Eigenleistung gesenkt werden können. Im Rahmen der Möglichkeiten ist die Feuer-
wehr bereit mitzuwirken.  
 
 
10. Sachstandsbericht zum Neubau des Gemeindegerätehauses       
 
Der Bauantrag wurde eingereicht. Zusätzlich muss der vorhandene Knick zur Straße versetzt 
werden, dieser soll zwischen Rodelberg und ehem. Reitplatz angesetzt werden. 
 
 
11. Beratung und Beschlussfassung zum Beitritt zum Klimabündnis Nordfriesland       
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig dem Klimabündnis Nordfriesland beizutreten. 
 
 
12. Beratung und Beschlussfassung zum Beitritt zur Lokalen Aktion "Runder Tisch 
Naturschutz e.V."       
 
Die Gemeindevertretung vertagt den TOP auf die nächste Sitzung. 
 
 
13. Beratung und Beschlussfassung zur Unterzeichnung der Resolution zur ge-
planten Reform der Kindertagesstätten(KiTa)-Finanzierung    
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die vorliegende Resolution zur geplanten 
Reform der Kindertagesstätten(Kita)-Finanzierung. 
 
 
14. Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe der Sportplatzsanierung / Spiel-
fläche       
 
Die Firma GGL GmbH, Nordstrand, erhält den Auftrag zu einer Angebotssumme i.H.v. 
1.650,00 €. 
 
Abstimmungsergebnis: 1 Enthaltung, 8 Ja-Stimmen 
 
 
15. Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe der Erschließung der Hausan-
schlüsse für die Abwasserentsorgung "Bürgermeister-Hensen-Weg 17-19"    
 
Einstimmig erhält die Fa. Marose Tiefbau den Auftrag, Auftragssumme 21.240,08 €. 
 
 
16. Beratung und Beschlussfassung zur Erneuerung der Bekanntmachungstafeln       
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Anschaffung von zwei neuen Bekannt-
machungstafeln, 1 große (469 €) und 1 kleine (286,50 €). 
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17. Beratung und Beschlussfassung zu Arbeiten und Beschaffung von Material für 
den Kinderspielplatz - gem. Mängelbericht       
 
Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung die Kosten der Mängelbeseitigung zu über-
nehmen. Die Kosten belaufen sich zurzeit auf 110 €. 
 
 
18. Beratung und Beschlussfassung zur Anschaffung eines Hoch-Entasters       
 
Auf Empfehlung des Bauausschusses beschließt die Gemeindevertretung einstimmig den 
Hoch-Entaster für 450,00 € anzuschaffen. 
 
 
19. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Europawahl am 
26.05.2019       
 
Vorsitzender: Holger Schefer 
Stellv. Vorsitzender: Stefan Lukas 
Schriftführer: Joachim Sümnick 
Petra Riemke 
Carsten Petersen 
Silvia Jenß 
Gunhild Koester 
Thore Claußen 
Jan Carstensen 
 
 
20.   Sondervermögen Kameradschaftskasse       
 
Kai Uwe Riemke, stellv. Wehrführer stellt den Haushaltsplan der Kameradschaftskasse für 
2018 und 2019 vor (siehe Anlage). Einstimmig wird  der Haushaltsplan der Kameradschafts-
kasse 2019 genehmigt. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird für die Tagesordnungspunkte 21 und 22 auf Beschluss der Ge-
meindevertretung ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohles 
oder berechtigte Interessen Einzelner es erfordern. 
 
 
Nicht öffentlich… 
 
 
 
Bürgermeister Holger Schefer stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die gefass-
ten Beschlüsse, soweit möglich, bekannt. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen wird die Sitzung geschlossen. 
 
 
 
 

Bürgermeister      Schriftführerin 


	Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

